

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окрайисполкома и Окрайпрофсовета.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 88

Воскресенье, 17 апреля 1927 года. г. Барнаул.

№ 88

В Шанхае подняла голову контр-революция

Шанхайский переводот.

В тяжелых муках развертывается китайская революция.—Перегруппировка классовых сил.—Коминтерн о китайской революции.—Китайская коммунистическая партия против Чанкайши.—Чанкайши—палац шанхайского пролетариата.—Перебежка Чанкайши в лагерь империализма.—Вызов массам.—Через шанхайское поражение к победе.

Вчера и сегодняшние телеграммы из Шанхая принесли известия, имеющие огромное значение для китайской революции. «Чанкайшистским» командованием национальной армии совершилась кровавая расправа над шанхайским пролетариатом. Ранеными пролетарские боевые дружины и разоружены шанхайские красногвардейцы. Расстреляна мирная рабочая демонстрация протеста, шанхайские рабочие, из жены и дети.

В Шанхае, являющемся одновременно и сердцем китайской революции (рабочие кварталы Шанхая), боевой цитаделью китайского пролетариата, палаческим форпостом мирового империализма (25 тысяч наемных солдат, империалистические броненосцы на рейде, превращенный в крепость международный квартал), подняла открыто свою голову кровавая контр-революция.

В тяжелых муках развертывается китайская революция, в неслыханно трудной и сложной обстановке, когда отношения между революцией и империализмом достигли предельного напряжения. (Нанкин, подготовка блокады), в условиях растущих противоречий внутри единого до последнего времени анти-империалистического фронта.

Эти противоречия, противоречия внутри Гоминдана, между Гоминданом и военным командованием, между рабочим классом и буржуазией, тянувшей в сторону капитуляции перед империализмом, развивались с неизбежной неумолимой логикой.

Происходила та перегруппировка социально классовых сил, которую в свое время предсказывал 7-й расширенныйplenум Исполкома Коминтерна.

Коминтерн указывал неизбежность расслоения революционного движения, неизбежность «серезной» перегруппировки общественных сил».

В декабре 1926 года Коминтерн говорил, что китайская революция стоит на пороге «третьей стадии» развития, которая характеризуется «устранением большей части капиталистической буржуазии» из единого революционного фронта.

С той поры события развивались с гигантской быстротой и подтвердили вывод Коминтерна. Шанхай и Нанкин были отбиты от реакционных милитаристов. Шанхай был взят изнутри восставшими шанхайскими рабочими. Империалисты окопались в международных кварталах, их военные эскадры заняли китайские порты. Отношения с империалистами обострились до последней крайности.

Массы трудящихся, китайский люд быстро левели. Наоборот китайская буржуазия с каждым днем все больше и больше испуганно шарахалась в сторону от революционного знамени. Командование армии во главе с генералом Чанкайши отражало эти настроения, эти ликвидаторские тенденции китайской национальной буржуазии.

Китайская коммунистическая партия, когда выступала против Чанкайши. В Гоминдане закипела внутренняя борьба, при чем на последнем пленуме ЦК Гоминдана правые потерпели поражение.

Под напором народных низов и давлением масс рабочих, крестьян и мелкой буржуазии и

солдат, Чанкайши был вынужден маневрировать и заявлять о своем подчинении директивам Гоминдана, о своей верности революции и принципам суньтсюаньизма. Но в то же время, он и его единомышленники другой рукой нащупывали пути блока с империалистами.

Чем модней развивались военные операции на внешних фронтах, тем энергичнее, наоборот, развивались операции Чанкайши и его подручного Байцзунши против китайского пролетариата и компартии.

В угоду китайской буржуазии и империалистам Чанкайши направил огонь против рабочих.

Три дня назад кризис разрешился постыдной расправой над шанхайскими рабочими. Был произведен контр-революционный переворот.

11 апреля, Байцзунши окружил и обезоружил шанхайских дружиных и рабочих. Империалисты помогли Байцзунши систематически провоцируя беспорядки с рабочими.

12 апреля, был сделан следующий шаг: Байцзунши расстрелял мирную демонстрацию рабочих. Мостовые Шанхая обогрились кровью славных и мужественных пролетарских борцов. Чанкайши стал палачем шанхайского пролетариата. Смысла шанхайского переворота в том, что он проводит новую глубокую борозду во всей истории великой освободительной борьбы Китая.

Новая группировка сил обозначилась с полной ясностью. До тех пор пока Чанкайши вел армию революции против северных милитаристов, он делал революционное дело. С момента, как кровь шанхайских рабочих пала на его голову, как он подстрекал 600 пролетариев, он стал китайским Кавеняком, он

и его сторонники стали средоточием и кристаллизированным пунктом национальной контр-революции.

Чанкайши встает против революции в одну шеренгу с Чанкайши и есть возможность мирного говора, о котором Чанкайши уже делал намек. Перед лицом сотен миллионов китайского народа Чанкайши теперь перебежчик в стан империализма.

Раньше международная буржуазия только скакетничала и заигрывала с Чанкайши, теперь она открыто ему аплодирует, теперь она целиком заключает его в свои объятия. В Китае создается новая ситуация. Противоречия выступили в обнаженной форме.

Грозящая опасность со стороны империализма и внутренней контр-революции теперь видна всему революционному народу Китая. Мы питаем непоколебимую уверенность, что в лагере китайской революции найдется требуемая выдержка и хладнокровие.

У китайской революциихватит сил отшвырнуть прочь с дороги всех перебежчиков и измеников. Чанкайши бросил вызов массам. Массы этот вызов примут. Поражение учит. Китайские рабочие и крестьяне и все китайские революционеры извлекут необходимые уроки из шанхайской трагедии.

Еще крепче сплотится китайская компартия с революционным Гоминданом. С Гоминданом, без Чанкайши, еще настойчивее и упорнее будут они организовывать массы и собирать новые силы, готовиться к новым боям и через шанхайское поражение пойдут к конечной победе.

(Передовая «Правды»).

САККО И ВАНЦЕТТИ ПРИГОВОРЕНЫ К СМЕРТНОЙ КАЗНИ.

Смертный приговор Сакко и Ванцетти протестуют против объявленного им смертного приговора.

НЬЮ-ЙОРК, 7. Верховным судом Штата Массачусетса объявлен официально смертный приговор над Сакко и Ванцетти. Исполнение приговора назначено на июль месяца.

Нью-Йорк, 7. Верховным судом Штата Массачусетса объявлен официально смертный приговор над Сакко и Ванцетти. Исполнение приговора назначено на июль месяца.

СССР И ДРУГИЕ СТРАНЫ.

Оживление торговли между Польшей и СССР.

По сообщению советско-польской торговой палаты в феврале отмечено значительное оживление торговых отношений между СССР и Польшей.

Вручение Довгалевским верительных грамот.

ТOKIO, 6. 6 апреля утром полпред СССР в Японии Довгалевский, в сопровождении специального отряда кавалерии и личной гвардии императора, прошел в дворец и вручил императору верительные грамоты.

Утверждение конвенции о железнодорожном сообщении.

РИГА, 7. Латвийский сейм утвердил конвенцию о железнодорожном сообщении, заключенную между Латвией, Эстонией и СССР.

Переговоры Эстонии с Латвией о заключении договора с СССР.

РИГА, 10. По сообщению газеты «Яннакао», 10 апреля, в Ригу прибыл начальник политического департамента эстонского министерства иностранных дел Земит, ведущий с латвийским министерством иностранных дел переговоры о заключении Эстонией и Латвией гарантиного договора с СССР.

Измены Чан-Кай-Ши китайской революции.

Расстрелы рабочих в Шанхае и Нанкине.

Правое крыло Гоминдана образует в Нанкине контр-революционное правительство. Чан-Кай-Ши заигрывает с империалистами и северными генералами.



Чанкайши перебежчик и предатель.

По чьему распоряжению произошло разоружение.

Шанхай, 14. Имеются данные, что разоружение рабочих дружин в Шанхае предпринято после посещения представителей командования национальных войск некоторыми иностранными консулами.

Разгон демонстраций стрельбой.

13 апреля, в китайском районе Шанхая состоялся большой митинг, созванный Советом Профсоюзов, и который более часа проходил без вмешательства со стороны военных властей. Позже прибыл отряд солдат, разгонявший собравшихся стрельбой в воздухе. Организованные в других местах демонстрации, также были разогнаны стрельбой. По достоверным сведениям выступления против рабочего движения произошли одновременно в ряде городов на юго-востоке Китая. В Нанкине, как сообщают, закрыты все профсоюзы. Прибывшая к штабу главнокомандующего национальной армии демонстрация, составляющая около 10 тысяч человек нанкинских рабочих, после долгого и напрасного ожидания была разогнана стрельбой. Сообщают, что среди демонстрантов имеются убитые и раненые. В Су-Чжан арестовано несколько коммунистов некоторых из арестованных, по сообщению, убиты.



Но следом палач китайских трудящихся Чжан-Цзо-Лина.

Чем объясняется изолированность Англии.

ПАРИЖ, 12. Лесуар по поводу отказа Соед. Штатов поддержать англическое предложение блокировать бассейн реки Янцзы в случае неудовлетворения требований, предъявленных в связи с нанкинскими событиями пишет: решение Келоога выдвигает на первый план разлад среди великих держав. Токио и Вашингтон относятся подозрительно друг к другу. Всякое выступление одного вызывает протест другого. Этим объясняется изолированность Англии.

Протест против беззаконного нарушения китайских территориальных прав.

ШАНХАЙ, 14. Комиссар по иностранным делам провинции Цзян-Су Гуотайчи вручил, 14 апреля, английскому консулу две ноты протеста против беззаконного нарушения китайских территориальных прав английскими войсками, входящими в пределы международного квартала и против сооружения баррикад на китайской территории, а также против действий английских солдат, перерезавших телефонные провода, которые вели к штабу национальных войск. Несмотря на протесты Гуотайчи против полетов английских аэропланов над Шанхаем, аэропланы теперь ежедневно совершают полеты не только над международным кварталом, но также и над китайской территорией. В Шанхайскую гавань прибыла английская авиолодка «Аргус». Много английских военных аэропланов выгружены на набережной.

Новые результаты дал налет.

ПЕКИН, 14. «Норт Чайна Стандарт» по поводу результатов обыска в помещениях советского посольства в Пекине пишет: захваченные во время обыска документы, принадлежат к категории документов, которые могут быть найдены в любом посольстве. Ни один из захваченных документов не свидетельствует о вмешательстве России во внутренние дела Китая.

НЕДОВЕРИЕ ЛИТОВСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ.

КОВНО, 12. На заседании принятую большинством 45 голосов, против 30. Актом президента сейм был распущен.

Итало-венгерский договор. РИМ, 4. Итальянский и венгерский премьер министры Муссолини и Бетлен подписали итало-венгерский договор о дружбе.

ДА ЗДРАСТВУЮТ ЛЕНСКИЕ РАБОЧИЕ!

Обращение Крайкома и Крайисполкома
к ленским рабочим.

Товарищи!

15 лет тому назад, в далеких Ленских приисках, царские палачи учинили подлую кровавую расправу над рабочими, поднявшими свой голос против не человеческого режима, угнетения и эксплуатации.

Полились потоки рабочей крови: 270 безоружных рабочих было убито, 250 ранено. Так ответила буржуазия рабочим, требовавшим человеческого обращения, улучшения условий своего труда и жизни.

Мощным порывом забастовок и демонстраций протеста отозвался на Ленский расстрел рабочий класс России. И несмотря на то, что устами царского министра Макарова помечты-буржуазная клика заявила «так было и так будет», рабочий класс России все более и более сплачивался в борьбе с самодержавием и ответил февралем, а за тем Октябрьской революцией, «что так было, но так больше никогда не будет».

Знамя, поднятное в 1912 году, Ленские рабочие несли и дальше в борьбе с самодержавием и колчаковщиной за установление власти рабочих и крестьян.

Ленские рабочие! И сейчас, когда рабочий класс занят строительством социализма и ведет борьбу на фронте хозяйства, также уверенно и также беззаветно держите славное знамя, обагренное кровью ваших братьев в 1912 году.

Да здравствуют ленские рабочие!

Секретарь Сибрайкому ВКП СЫРЦОВ.

Председатель Сибрайисполкома ЭЙХЕ.

15-я ГОДОВЩИНА ЛЕНСКИХ СОБЫТИЙ.

Ленские события — один из ярких моментов в борьбе российского пролетариата. Не самый акт возмутительной расправы над доведенными до последней черты отчаяния рабочими, произошедшей вдали от промышленных центров, является знаменательным для рабочего движения. Знаменательным является тот факт, что расстрел в глухом углу Сибири нашел единодушный отклик и протест в среде всего российского пролетариата.

Когда «Правда» поместила на первой странице в траурной рамке сообщение о расстреле на Лене, повсеместно, в Петербурге, в Москве, Баку, Ростове начались рабочие забастовки. Они носили ярко выраженный политический характер.

Впервые после поражения революции 1905 года рабочее движение пошло на подъем, значительно более крепкое и идеино-сплоченное. Движение, начавшееся в 1912 году, не могло быть сломлено. Оно победоносно развивалось до начала империалистической войны.

Уже в 1914 году на улицах Петербурга были воздвигнуты баррикады и только война отодвинула окончательную победу еще на три года.

Ленский расстрел послужил толчком, который освободил подпольные силы революционного движения, накопленные за годы реакции.

Бойцы за учебой.

Боевая тревога показала, что красноармейцы полка М. В. Фрунзе на-ченку каждую минуту. Артдивизион на боевой стрельбе.

Проверка боевой готовности.

10 ч. 30 м. ночи. Клуб полка битком набит красноармейцами и командирами. Ждут начала кино-сеанса.

Вдруг на улице горнист заиграл «тревогу». Все рванулись к двери.

Артиллеристы бегут на конюшню и замуничивают лошадей. Ни звука, ни крика. Полнейшая

Боевая стрельба подвела итоги подготовки.

Боевая артиллерийская стрельба является поверхностью степени и нервичкой. Вынимаются 16 подготовки каждого артиллериста и слаженности всего подразделения, где ошибки одного человека повлияют на ход самой стрельбы и ее результатов.

Молодые красноармейцы не юхали пороха и ожидали стрельбу, как годовой праздник.

Сигнал. На конюшне забрякали уздечки и глохо зафыркали кони. 10 минут и шестерка на-тянула постомки. Двинулись. Глубоко врезаются в снег колеса. Кони от тяжести фыркают.

— Стой! Огневая позиция. Слева с передков марш!

Переменники уснули.

Во время сборов переменники давательно все, кто был прежде, обещали, что они приезжая домой, будут принимать самое активное участие во вне сборовой работе по военизации населения, но когда приехали домой, сразу уснули.

Они не посещают занятий кружка военных знаний, рассуждают, что они будущи в рядах армии, всю военную технику изучали, а поэтому зачем еще учиться?

Но это неверно; военная техника усовершенствовалась, сле-

ЕДИНСТВО ВЗГЛЯДОВ—ОПЛОТ СИЛЫ СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ

Председатель Совнаркома отвечает на выступления и вопросы делегатов Съезда.
ДЕЛО НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СВЯЗАНО С ПЛАНОМ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ.

Заключительное слово Т. Рыкова*).

Успехи кооперации малы.

Отвечая выступившим в прениях делегатам, а также на ряд записок, т. Рыков останавливается, между прочим, на отношении правительства в кооперировании деревни, отмечая, что практические успехи кооперации в деревне пока недостаточны.

Главнейший способ борьбы с бедностью и эксплуатацией, а также с капитализмом в деревне—кооперирование.

Если мы хотим изжить огромную отсталость нашего хозяйства, то необходимо все в большем количестве внедрять в деревню наиболее совершенные сельхозмашины. Они не под силу одному двору.

Кооперирование крестьянства создает условия для продвижения этих машин в деревню и делает их доступными для всего крестьянства.

В сельхозкооперации — треть дворов.

т. Рыков указывает, что руководство правительственных органов коопераций, должно осуществляться лишь в общем виде и в гораздо более гибких формах, чем в отношении к государственному аппарату. Далее т. Рыков приводит некоторые данные по сельхозкооперации. В сельхозкооперации организовано 5250 тыс. — треть всех крестьянских дворов РСФСР. Это — существенное достижение.

По отдельным сельхозтоварным процентам сбыта через кооперацию поднимается на 80% (молочные, табак). Обороты сельхозкредита — 400 миллионов.

По бюджету РСФСР сельхозкооперации отпущено в этом году 10 миллионов рублей. В основные капиталы товариществ, а также союзов с кредитными функциями, отпущено по РСФСР 7600 тысяч, а по всему союзу 13500 тысяч. Списана задолженность сельхозкооперации на 12 мил. руб., продолжены сроки задолженности по ряду кооперативных организаций на 7 мил. руб. За последние два года средства, отпускаемые на кредиты увеличились в 4—5 раз.

В настоящее время основные капиталы сельхозкредита составляют около 150 мил. руб. Если учить весь оборот системы сельхозкредита с целевыми кредитами по бюджету, а также с кредитами Госбанка, то это составит около 400 мил. рублей. Совхозы — показательные хозяйства.

Отвечая на записки о совхозах, т. Рыков указывает, что количество земли, приписанных к совхозам, сокращено. Теперь за совхозами числится менее одного процента сельхозплощади РСФСР.

Много земель, принадлежащих ранее совхозам, передано крестьянству. В этом году трестированные совхозы отпустили крестьянам 2 мил. пудов семенного зерна и очистили больше полмиллиона пудов крестьянского зерна.

Совхозы уже сейчас являются, а дальнейшем — еще в большей степени, показательными хозяйствами.

В ближайшем году удастся окончательно добиться безубыточности совхозов.

Не хватает землемеров.

Переходя к вопросу о землеустройстве т. Рыков указывает, что работа по землеустройству задерживается вследствие недостатка квалифицированного персонала.

Районы, в которых отсутствие землеустройства особенно болезненно сказывается, выделены, чтобы закончить в них землеустройство раньше.

* Задержано доставкой из Москвы.

Доклад Т. Луначарского.

План просвещения — часть плана индустриализации.

На вечернем заседании съезда, 14 апреля, с докладом о состоянии народного образования выступил т. Луначарский.

Последнее решение Совнаркома РСФСР,—говорит докладчик,—подчеркивает, что план народного образования в стране должен сделаться неразрывной частью плана индустриализации.



т. Луначарский приводит ряд цифр, характеризующих состояние бюджета народного просвещения. Расходы на нужды просвещения по государственному бюджету РСФСР выросли на 57 с половиной миллионов руб. в 1923—24 г., и на 127 мил. руб.—в 1926—27 г.

На 17 проц. больше довоенного.

Расходы из местного бюджета выросли за те же годы со 115 с половиной мил. руб. до 307 мил.

Расходы по народному просвещению на душу населения за это время увеличились с 1 р. 88 к. до 4 р. 30 к.

По сравнению с довоенным временем бюджет народного просвещения в текущем году вырос на 17 проц., однако, рост бюджета народного образования еще не является недостаточным.

70.000 школ.

Характеризуя рост элементарной начальной школы, являющейся фундаментом народного образования т. Луначарский приводит цифры: в 1923—24 г. было 62300 школ, в следующем году — 62800, в 1925—26 г.—70.000 школ.

Число учеников за это время возросло с 4850 тысяч до 5650 тысяч.

Что бы охватить, согласно плана всеобщего обучения, все детское население школьного возраста к 1933—34 году необходимо помимо обычных расходов затратить 1400 мил. руб.

Зарплата учителя низка.

Останавливаясь на положении учительства, т. Луначарский указывает, что заработная плата его чрезвычайно отстала от общего уровня, составляя, в среднем, в городе 46 р. 30 к. и в деревне—37 руб.

По Советскому Союзу.

Всебелорусский съезд советов закрылся.

МИНСК, 11. Закрылся всесоюзный Всебелорусский Съезд Советов. В новый ЦК избрано 33 рабочих от станка и крестьян, среди которых много крестьянок, батраков и батрачек. При закрытии съезда состоялась первая сессия вновь избранного ЦИК БССР. Председателем ЦИК избран Червяков, председателем Совнаркома Адамович.

Первый тираж — в Москве.

Первый тираж выигрышного здания 1927 года состоится в Москве, 15 мая.

Несмотря на нашу бедность мы должны улучшить положение учительства, ибо помимо того, что положение учительства нестерпимо само по себе мы имеем недобор в педагогических вузах.

Здоровый рост семилетки.

Касаясь состояния сети повышенных школ, т. Луначарский указывает, что школа семилетка обнаруживает здоровый рост. Со школами второй ступени положение значительно хуже: число их уменьшилось до 900 в настоящем году.

250 тыс. беспризорников.

Затрагивая вопросы дошкольного воспитания, т. Луначарский указывает на значительный рост детских площадок. В настоящее время 3000 площадок охватывают 150 тыс. детей. За последнее время наблюдается сокращение сети детских домов, что ненормально, ибо мы имеем не менее 250 тысяч детей беспризорных.

Затем, т. Луначарский останавливается на вопросах профтехнического образования.

Зарплата избача.

Переходя к работе Главполитпросвета т. Луначарский указывает на важность работы по ликвидации неграмотности. В этом отношении проведена большая работа. Сейчас работают 31144 линпункта и 3129 школ малограмматных.

Говоря о работе изб-читален, докладчик отмечает, что зарплата избача, не превышая в ряде мест 15 руб., крайне низкая. Необходимо уравнение зарплаты избачей с учителем.

Культурное развитие наци-меньшинств.

Большое внимание т. Луначарский уделяет вопросам ускорения темпа культурного развития остальных национальностей. Наркомпрос создал для ряда народов, не имеющих никакой грамоты, азбуку и учебную книгу чтобы они могли учиться на родном языке.

Однако, несмотря на сильное увеличение сети пунктов элементарных школ и школ второй ступени для наци-меньшинств, заметного ускорения темпа культурного развития в них не наблюдается. Необходима дальнейшая передвижка средств в сторону усиления работы среди наци-меньшинств.

Народное образование — в центре внимания общественности.

В заключение т. Луначарский говорит:

— При планировании хозяйства, нужно иметь в виду план народного образования. Надо, чтобы народное образование стало в центре внимания общественности.

По мере роста наших хозяйственных сил мы скажем лучше поставить дело народного образования, а оно, в свою очередь, будет обратно влиять огромные силы в наше хозяйственное строительство.

Петровский — председатель ВУЦИКА.

ХАРЬКОВ, 14. Первая сессия ВУЦИКА нового созыва переизбрана председателем ВУЦИКА Петровского, председателем СНК Чубарем.

Предельные наценки на хлеб.

Наркомторг СССР установил предельные наценки на розничные цены по хлебной торговле. Предельные нормы накладных расходов, кроме расходов по доставке и налогом не должны превышать 16 коп. на пуд хлеба.

Выполняем заветы Ильича

Ликвидируем злое наследие прошлого—неграмотность.

В с. Макарьевском закончена работа на ликпункте.—Ученики школы Коминтерна борются с неграмотностью—В деревне Корневой за средства общества «Долой неграмотность» обучено грамоте 40 человек.

И грамота стала наша.

(с. Панфилово, Барнаульского района).

Начавшиеся занятия на ликпункте с 1 декабря приближаются к концу.

Часть учеников, которые аккуратно посещали уроки, готовы уже получить удостоверение о том, что они стали грамотными.

К ним подтягиваются и те, кто отстал.

— Грамота не мука, а сила, — выводят старательно они у себя в тетраде.

— Смотри-ка, смотри! Паш-

40 неграмотных стали грамотными.

В деревне Корневой, Белоярского района, состоялось общее собрание членов общества «Долой Неграмотность».

На собрании был заслушан доклад о работе общества.

О переименовании ОДН.

Ответ т. Запорожскому *).

Ясно, что вопрос о переименовании ОДН следует ставить сача, с которыми общество не сможет удовлетворительно справиться, по крайней мере, в ближайшие годы.

Основными задачами общества на ближайшие годы, по моему, должны быть:

1. Содействие ликвидации неграмотности и малограмматности среди взрослых и переселенцев.

2. Содействие развертыванию сети нормальных школ 1 ступени.

3. Материальная помощь избам-читальням, красным уголкам, библиотекам, музеям, разного рода курсам и кружкам самообразования.

Обществу, которое ставит перед собой такие задачи больше всего соответствует название: «общество содействия народному образованию», но не «общество содействия культуре», т. к. это название определяет гораздо более широкий круг за-

*). См. «Красный Алтай» № 80.



На проверку.

С половины апреля по всем обществам потребителей будут проводиться очередные квартальные собрания пайщиков. Правления и ревизионные комиссии должны отсчитаться в проделанной работе, ознакомить пайщиков с хозяйственным состоянием кооператива, насколько расшириена и углублена общественность с выводами результатов работы за полугодие.

На собраниях члены-пайщики должны потребовать прямого ответа от правлений и ревизионных комиссий:

Проведены ли директивы по снижению цен, соблюдаются ли нормы накидок, установленные постановлениями Сибиркрайисполкома и Окрисполкома.

Держало ли правление курс на наиболее полное и дешевое обслуживание пайщика, осознавали ли это основную задачу кооперации или, сделавшись монополистом по снабжению потребительскими товарами на селе в погоне за большим накоплением, уклонилось в торгащество.

Сниженены ли организационные расходы против фактических расходов прошлого года не меньше, чем на 15 проц. сокращен ли штат, нет ли лишних людей, обременяющих кооператив и что конкретно намечено и сделано в этих частях работы.

Наряду с вопросами хозяйственного порядка, надо проверить результаты не менее важной работы, по кооперированию населения, особенно, бедняцкой его части, использования специальных фондов и сбора паянных капиталов.

Эти вопросы надо осветить с двух сторон, первое—это, что сделано в этой основной рабо-



Язык буквари.

В мозгу крестьянина крепко засело: грамота наша сила. Но беда в том, что наша деревня еще стоит в «старом стиле» и ее трудно оттуда взять.

На нашем, Макарьевском ликпункте, Чистюньского района, работа шла хорошо, но во время религиозных праздников, как например—масленица, посещаемость сократилась до 25 проц.

11 марта, занятия на ликпункте были закончены.

Обучено грамоте 15 человек. Так по-маленьку, по-тихоньку крестьянин открывает букварь. Букварь—громкий клич к новой жизни, к строительству социализма.

Г. С. Попов.

Школьники обучаются неграмотных.

В селе Заречном, Павловского района, две ученицы школы Коминтерна—Поколяева и Ошерельева организовали группу неграмотных женщин из 12 человек и ведут с ними занятия по ликвидации неграмотности.

Молодцы, ребята!

Наблюдающий.

Зима прошла, а работы не было.

Осенью говорили:

— Зимой надо усилить работу общества «Долой Неграмотность».

Но это было пропущено мимо ушей.

У нас, в селе Мамонтовском, общество «Долой Неграмотность» всю зиму спало и сейчас спит.

— Проснитесь!

Батрачка.

Работа слабая.

(Шелаболиха).

Несмотря на то, что количественно сеть ликпунктов в Шелаболихинском районе, против прошлого года, значительно увеличена, что дает возможность охватить больший процент неграмотных, а также снабжение ликпунктов учебниками и учебными пособиями удовлетворительно, что дает возможность проводить работу продуктивно, работать по ликвидации неграмотности в районе о общем, как выяснилось из доклада райликидатора, проведена слабо.

Основным недочетом слабой работы является: неудачный подбор ликвидаторов в смысле их педагогической подготовки, а также несвоевременное открытие ликпунктов.

Работу ликпункты развернули в начале января, что совпало с значительным количеством религиозных праздников, почему и посещаемость учениками ликпунктов оказалась слабая, а отсюда и усвоенность пройденного плоха, что ведет к рацедиву.

Ориентальное отношение также партийных, комсомольских и женделегатских организаций выразилось, как в смысле агитации за посещаемость, так и по ликвидации персональной неграмотности.

Очень слабое вовлечение в работу ликпунктов общественных и культурно-просветительских организаций на селе.

В начатом состоянии находится ликвидация неграмотности допризывниками.

Все эти огромные недочеты необходимо хорошо учесть и будущему году ликвидацию неграмотности двинуть более правильно и продуктивно.

Готовы-ли мы к строительному сезону?

Необходимо развернуть строительный сезон планомерно. В противном случае для строительных работ не хватит квалифицированных рабочих. Новые постройки по округу.

Сколько строителей ждет работы?

К 1-му апреля на учете Биржи труда по группе строителей состояло 843 человека, из которых 294 не-квалифицированных, но работавших на строительных работах.

По специальностям, состоящей на

учете квалифицированная масса строителей делится так: плотников 3'6, каменщиков 47, маляров 52, штукатуров 42, кровельщиков 14, кроме того по группе деревообделочников

на 49 человек столяров.

Профсоюзные новости.

Производственная конференция. На 22 мая, созывается производственная конференция Швейников, Текстиль и Кожевников овчинного завода. На конференции будут поставлены доклады администрации Мехреста о работе за первое полугодие, о рационализации производства и о результатах работы по снижению цен. Норма представительства—1 человек от 15 членов союза.

Расходование средств не по назначению. По промпланам предприятий в текущем году предусмотрены средства на санитарно-гигиенические улучшения предпринятий. Наблюдаются случаи расходования этих средств на улучшение условий работы, а не нужды самих предприятий. Профсоюзы должны проверять правильность использования отпущенных кредитов. Необходимо сейчас же при участии инспекций труда выявить санитарно-гигиенические недостатки на предприятиях и вредность производства, чтобы включить в промфинплан будущего года необходимые для их устранения, средства.

Что такое стройбюро?

К началу строительного сезона.

Начинается строительный сезон. Государственные, общественные предприятия и организации и частные

застройщики собираются строить, достраивать, перестраивать, изыскивать кредиты, собирают средства. Иногда с жаром спорят о мелочах, тратят время на обсуждение самых несущественных деталей, а главное, основного, в большинстве случаев,

нет проекта будущего здания, хотя бы эскизного, но грамотно сделанного.

Руководители учреждений или отдельные лица, очень часто рассуждают, что я мол сам с усами, а в лучшем случае, прибегают к помощи и совету первого попавшегося техника, иногда и не специалиста по строительству, быль бы видимость соблюдали, да это было бы подешевле, Да еще, пожалуй, что бы техник был

разобрался в деле строительства

и заработал бы хорошие деньги.

Нет проекта будущего здания, хотя бы эскизного, но грамотно сделанного.

Союз строителей и инженерно-техническая секция при союзе, объединяющая всех инженеров и техников-строителей, как ближе всех заинтересованных в том, чтобы упорядочить дело строительства, считая, что существующая практика более не может быть терпима, решила срочно организовать компетентный аппарат, могущий оказывать техническую помощь в деле строительства всем застройщикам.

Техническая помощь предположена в следующем виде: составление проектов и смет за ответственностью секции, проверка расчетов смет и техническая ревизия, рекомендация технических сил для производства строительных работ, консультация по вопросам строительства.

Осуществление указанной консультации и прием заказов на проекты и проч. работы будут производиться дежурными членами инженерно-технической секции союза строителей ежедневно, в определенные часы, о чем будет опубликовано, в ближайшие дни.

Можно надеяться что все заинтересованные лица и учреждения будут приветствовать организацию Стойбюро, в котором найдут действительно авторитетную, компетентную и вполне ответственную техническую помощь и совет, не прибегая к приемам кустарничества.

Бюро секции.

В собачьей конуре...

Угря-ки Тюгановой (Мало-Змеевская, № 3) есть домашняя работница Петунова, которая живет в комнате, отведенной специально для собак, помещающей там и телята. Воздух в комнате испорчен. Петунова 6 дней болела.

(Из акта определения пасеки труда).

Во время оно—при царе—«Холопы» жили—были...

Держа несчастных во дворе,

И вместе с свиньями кормили.

А то еще и хуже:

Скоту с прислугой—одна часть—

Один обед и ужин...

—

Спроси Тюганову здесь я:

Известно-ль ей, высокородной,

Что человек, теленок и свинья—

Все разной масти и породы?

Хотя живешь ты на горе,

Как говорят, у черта на куличках,

Но все-ж, мадам,—не при царе...

И брось помешичь привычки!

ЕЖ.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

За день.

5000 РУБЛЕЙ на капитальный ремонт школьных зданий и детдомов в городе отпускает Горкомхоз в случае, если в центре разрешится вопрос о нормах дополнительной аренды.

ТРИ ДОМА ДЛЯ РАБОЧИХ. Горкомхоз в нынешнем году наметил к постройке два рабочих жилых дома, по несколько квартир в каждом. Дома будут построены по Ленинскому проспекту, вблизи нового пиматического завода «Мехтреста», в квартале № 297. Третий дом будет построен в близи овчинного завода «Мехтреста» в квартале № 602. Кварталы отводятся с таким расчетом, что в течение ряда лет они будут застроены жилищами для рабочих.

НОВЫЕ НОМЕРАЦИИ ДОМОВ. В ближайшее время вводится новая номенклатура всех домовладений города.

225000 ВЫПЛАЧЕНО Госстрахом, страховых взносов на 1 апреля по всем видам страхований.

ЦЕНЫ НА СОЛЬ Сибторгом снижены на 50 проц., эмалированную посуду до 15 проц., подошвенную кожу на 5 проц. Краски до 20 проц., сахар на 4,88 проц.

БРЮКОВ ЭЗАКЛЮЧЕН со марта—83 из них: рабочих—44, служащих—26 и крестьян—2. Подавляющее большинство брачущихся—молодежь.

КРУЖОК КРОЙКИ И ШИТЬЯ организован при клубе «Красный Октябрь» участвует более 30 чел. исключительно женщины.

ЧЕРЕЗ МЕДОСМОТР, по городу прошло—225 подростков (из них 46 женщин) главным образом с предприятиями и учреждениями. Медосмотр по округу и на ж. д. транспорте не закончен.

ЗАДОЛЖНОСТЬ КОММУНТРЕСТА за частными обонементами, по водоснабжению и электросети на 15 апреля достигает 2000 р. По стягиванию задолжности принимаются самые жесткие меры включительно до выяснения через суд и прекращения подачи электроэнергии.

ПЕРВОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ РАБОТНИКОВ УЧЕТА (ОРУ) в целях уточнения рационализации аппарата организовано при союзе Советоргслужащих.

Объявления.

Кино ПРОФСОЮЗОВ.

15, 16, 17 апреля.

Демонстрируется американская картина.

„Три поколения“

драма 8 частях.

Воскресенье три сеанса начало 5-30, 7-30, 9-30 час. вечера.

19, 20 апреля „СТАЛЬНЫЕ ЖУРАВЛИ“.

Анонс: 24 и 25 апр. америк. картина «ПОЕДИНОК». 28, 29, 30 апр. в

1 мая продолж. «КРАСНЫХ ДЫВОЛЯТ». САВУР МОГИЛА».

— Предварительная продажа билетов с 20 апреля в кассе кино.—

Кино „ДЭКА“.

15, 16 и 17 апреля.

Премьера!

„Катерина Измайлова“

по очерку ЛЕСКОВА

Начало сеансов: 1-й общедост. в 5 ч., 2-й—6-30, 3-й—8-30, 4-й—10 ч.

Первая часть картины иллюстрируется музыкой гармонии «БАЯН».

На днях: „Проститутка“.

2-й СОВКИНО. 14, 15, 16 и 17 апреля. 4 дня.

1-я серия художественной картины

Худож. игра артистов. **ЗА ЧТО?** Четкая фотография.

Кино-роман в 7 частях.

Начало сеансов: в будни в 6-30, 8-30 и 10 ч. в., в праздн. в 6, 8 и 10 ч. в.

Анонс: Мировой артист БЭСТЕР КЕЙТОН в картине „ТРИ ЭПОХИ“.

БАРНАУЛЬСКОЕ ТОРГОВОЕ Т-ВО

доводит до сведения уважаемых покупателей, что с 1 апреля с. г. вновь поступили москательные товары, как-то: всевозможные анилиновые терты и сухие краски, железо, скобяные товары и посуда: самовары, кофейники, подносы, рюмки, графины, вазы и прочее.

593 Барн. Торговое Товарищество.

Долой опасную бритву!

ВОЛОСЫ УНИЧТОЖАЕТ моментально и безвредно,

где требует красота и гигиена тела

— ТОЛЬКО „ДЕПИЛИН“ Мове.

Разрешен Н. К. З. за № 44. Цена фланкона 2 руб.

Высыпается немедл. налог. платеж. Отлов. покупат. соотв. склада.

Главный склад: Химический лаборатория МЕВЕ, Одесса, ул. К. Марса, № 1. отд. 38.

ЗУБНОЙ ВРАЧ А. П. НЕШУМОВА-ТУНЭ.

Гоголевская, № 37-а, между Мостовым и Ленинским проспектом.

Прием утром с 10 до 2½ час., вечером с 6 до 7 час. (при электрическом рефлекторе). В праздничные дни—с 1 до 2 час. дн.

Пломбирование, лечение, удаление зубов (без боли), искусственные зубы на каучуке и золоте.

Окдит 719

кино.

Катерина Измайлова.

(Кино «ДЭКА»).

Если «Совкино», выпускала в свет фильм «Катерина Измайлова», ставила перед собой задачу—обличение старого русского купечества, то прежде всего им поиздабилось брать для этой цели очерк Лескова «Леди Макбет из Мценского уезда», который по своему содержанию не отличается ни сатирическостью тона, ни публицистической остротой.

А если к этому добавить, что весь сценарий исключительно построен на любви женщины, которая ради этой любви идет на ряд тяжелых преступлений (убийства) ведет до убийства ребенка, то становится неизвестным появление на экране «Катерины Измайловой».

Выигрывает картина только в постановочном отношении.

Здесь режиссер (Ч. Собицкий) достает глубокого реализма. Уместно подчеркнуть психологические моменты.

Большинство сцен (масляница, девичьи хороводы, свадебный пропал) скомпонованы настолько убедительно, что оставляют очень сильное впечатление. Особенно захватывают зрителя сцены 1 акта (масляничное гульянье в Мценске), поставленные в духе русского лубка (мазии Кустодиева).

Из актеров выделяется Е. Егорова, которая дала жизненный образ кучеряхи председательющей своей эгоистической манеры.

К. М.

Извещение.

Во вторник, 19 апреля, в 6 ч. веч. в помещении зала Окружполкома созывается Пленум Барнаульского Городского Комитета ВКП (б)

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад фракции Ц. Р. К.
2. О жеребьевке.
3. Разное.

Явка для членов, кандидатов Райкома и секретарей ячеек ВКП (б) обязательна, приглашается партактив.

Вр. секретарь 1-го райкома РКП (б)

Первумин.

Объявления.

Кино ПРОФСОЮЗОВ.

15, 16, 17 апреля.

Демонстрируется американская картина.

„Три поколения“

драма 8 частях.

Воскресенье три сеанса начало 5-30, 7-30, 9-30 час. вечера.

19, 20 апреля „СТАЛЬНЫЕ ЖУРАВЛИ“.

Анонс: 24 и 25 апр. америк. картина «ПОЕДИНОК». 28, 29, 30 апр. в

1 мая продолж. «КРАСНЫХ ДЫВОЛЯТ». САВУР МОГИЛА».

— Предварительная продажа билетов с 20 апреля в кассе кино.—

Кино „ДЭКА“.

15, 16 и 17 апреля.

Премьера!

„Катерина Измайлова“

по очерку ЛЕСКОВА

Начало сеансов: 1-й общедост. в 5 ч., 2-й—6-30, 3-й—8-30, 4-й—10 ч.

Первая часть картины иллюстрируется музыкой гармонии «БАЯН».

На днях: „Проститутка“.

2-й СОВКИНО. 14, 15, 16 и 17 апреля. 4 дня.

1-я серия художественной картины

Худож. игра артистов. **ЗА ЧТО?** Четкая фотография.

Кино-роман в 7 частях.

Начало сеансов: в будни в 6-30, 8-30 и 10 ч. в., в праздн. в 6, 8 и 10 ч. в.

Анонс: Мировой артист БЭСТЕР КЕЙТОН в картине „ТРИ ЭПОХИ“.

БАРНАУЛЬСКОЕ ТОРГОВОЕ Т-ВО

доводит до сведения уважаемых покупателей, что с 1 апреля с. г. вновь поступили москательные товары, как-то: всевозможные анилиновые терты и сухие краски, железо, скобяные товары и посуда: самовары, кофейники, подносы, рюмки, графины, вазы и прочее.

593 Барн. Торговое Товарищество.

Долой опасную бритву!

ВОЛОСЫ УНИЧТОЖАЕТ моментально и безвредно,

где требует красота и гигиена тела

— ТОЛЬКО „ДЕПИЛИН“ Мове.

Разрешен Н. К. З. за № 44. Цена фланкона 2 руб.

Высыпается немедл. налог. платеж. Отлов. покупат. соотв. склада.

Главный склад: Химический лаборатория МЕВЕ, Одесса, ул. К. Марса, № 1. отд. 38.

ЗУБНОЙ ВРАЧ А. П. НЕШУМОВА-ТУНЭ.

Гоголевская, № 37-а, между Мостовым и Ленинским проспектом.

Прием утром с 10 до 2½ час., вечером с 6 до 7 час. (при электрическом рефлекторе). В праздничные дни—с 1 до 2 час. дн.

Пломбирование, лечение, удаление зубов (без боли), искусственные зубы на каучуке и золоте.

Окдит 719

Официальный отдел.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Барнаульского Городского Совета по очистке мостовой.

7-го апреля 1927 г. № 4/7. гор. Барнаул.

В развитие обязательного постановления Горсовета, от 2/IХ—26 года, на основании декрета СНК о порядке содержания улиц, площадей и проч., а также в целях соблюдения санитарно-гигиенических условий жизни горожан Барнаульский Городской Совет ПО ТАНОВИЛ:

1) Обязать владельцев, арендаторов усадебных участков тех улиц и переулков, по которым проложена мостовая, содержать таковую в чистоте и порядке.

2) Каждый владелец обязан производить очистку мостовой, по правилам, предлагаемым к съему постановлению.

3) Лиц, виновных в нарушении настоящего обязательного постановления, привлекать к ответственности в административном порядке — штраф 100 руб или принудработам до 1 месяца.

4) Настоящее обязательное постановление входит в силу в 2-х неделях с момента его опубликования и распространяется на ту часть города Барнаула где имеется мостовая.

5) Наблюдение за выполнением сего возлагается на органы надзора Коммунального Отдела и Гормилиции.

Br. Президента Горсовета Селютин.

Секретарь Прууль.

Правила

Об очистке мостовых города Барнаула.